



福島核污水喉管曾洩漏 首爾示威促美日韓峰會叫停排海

香港文匯報訊 日本福島第一核電廠輸送經處理核污水的喉管，被揭發出洩漏，導致污水缸周圍水樣本放射水平增加。韓國則繼續有民眾示威，反對核污水排海。

污水缸氫含量高出標準

日本傳媒早前報道，當局最快本月底開始排放核污水。日本放送協會報道，東京電力公司今年6月，在福島第一核電廠檢測到一個污水缸周圍的

圍堰中，雨水含有放射物質的濃度，達到每公升33,000貝克勒爾，比平時為高。調查後發現一條輸送核污水的軟喉管，出現長約4厘米的裂縫，導致核污水洩漏。

另一個使用同一條軟喉管的污水缸，周圍水樣本的氫含量，更達每公升67,000貝克勒爾，比日本政府的排放標準高出7,000貝克勒爾。

東電表示，軟喉管破裂可能是拆卸包裝時被刀片劃破所致，但強調洩漏的核污水仍在圍堰中，

未有外流，亦不會影響排海計劃。

韓國首爾市中心周六有數百民眾冒雨上街，反對日本將福島第一核電廠的核污水排放入海。示威者表示，核污水中的放射物質最終會摧毀海洋生態系統，敦促美日韓領導人在本周五舉行的三邊峰會上，同意阻止排海計劃。

示威者稱：「韓美日政府不應將核污水排海當成政治議題，而是應該視為環境災難議題，為了下一代，希望（美日韓）能同意阻止排海。」



◀ 首爾有數百民眾冒雨上街反對核污水排海。 中新社

烏解僱全國徵兵辦公室負責人過貪腐

偽造醫療報告 將逃兵役者運離境謀利數千萬

香港文匯報訊 烏克蘭總統澤連斯基周五宣布，因存在的嚴重貪腐問題，決定解僱所有地區徵兵辦公室負責人，表示烏克蘭未來徵兵工作將改用已服兵役的人員。他控訴戰爭期間的貪腐和信念喪失「構成了叛國行為」。

澤連斯基表示，經過對烏克蘭徵兵辦公室的審查，發現了多重濫用職權的現象，其中包括非法斂財及無視戰時禁令把符合徵兵條件的人運送出境，烏克蘭有關部門目前已發起112項刑事調查，針對33個嫌疑人，「唯一的區別是，有些人拿了錢，有些人拿了加密貨幣。」

涉案者家人西班牙買豪宅名車

為此，澤連斯基宣布解僱所有地區徵兵辦公室負責人，即便是沒有涉嫌相關違法行為的人，表示未來應由「對戰爭有更正確認識」的武將負責，其中服完兵役或者因戰爭而殘廢的人「可以被信任負責徵兵」。他表示，具體的人士安排將由武裝部隊總司令扎盧日內負責，並需通過國家安全局的審查。

澤連斯基表示，被解僱的徵兵官員如果想要保留軍銜，可以通過到前線作戰「證明自己」，但是被判有罪的官員必須服刑。

烏俄衝突2022年2月24日爆發的當天，烏克蘭就宣布禁止大部分符合兵役條件的人，即18至60歲男子離開國境，只允許少數諸如身體條件不合適的特例離境。然而，這些特例卻成了一些徵兵官員用來謀取私利的機會。

烏克蘭《真理報》6月22日報道，放德薩徵兵委員會負責人鮑里索夫的家人在俄烏衝突期間，在西班牙至少購買了價值450萬美元（約3,518萬港元）的資產，包括豪宅和多輛豪華房車。烏克蘭反貪局7月宣布的調查結果顯示，鮑里索夫在俄烏衝突期間非法獲取了1.88億格里夫納（約3,900萬港元），還曾多次賄賂自己的下屬不要對某些特定的個人發出徵兵通知。烏克蘭反貪局稱，應前官員舉報，5月就已對鮑里索夫開展了相關調查。

影響烏反攻行動 傷亡「非常大」

6月23日，澤連斯基表示向扎盧日內下達了緊急命令，要求立即解除鮑里索夫的職務，並要求烏克蘭國防部第一副部長帕夫柳克負責成立特別委員會，與執法機構和警方一起檢查烏克蘭所有地區的徵兵委員會是否存在違法行為。

7月25日，澤連斯基稱自己收到了關於其他徵兵委員會的初步調查報告，稱結果令人感到失望。據此後公布的一些刑事調查通報，不想服兵役的人通常可提供6,000至1萬美元不等（約4.7萬至7.8萬港元）的賄賂，徵兵官員再協助軍隊內部人員偽造醫療報告，證明此人不宜服兵役，並安排此人離境。

此時正值烏克蘭需要徵募新兵以保持軍力的時刻。烏克蘭承認，自6月發動反攻以來，烏軍行動尚未取得預期的成功，且傷亡因俄軍有效的抵抗而「非常大」。澤連斯基周五還表示，他也收到了關於軍醫委員會的調查，顯示這一系統運行有問題，對待工作的態度和對待戰士的方式「不道德」，兩周後國家安全與國防委員會將就此問題舉行會議，屆時將決定處理辦法。

◀ 放德薩徵兵委員會負責人鮑里索夫非法獲取3,900萬港元，被當局拘捕調查。 網上圖片



◀ 烏克蘭未來徵兵工作將改用已服兵役的人員。 網上圖片



美承認難追蹤數百億援助資金用途

香港文匯報訊 烏克蘭今年頻頻曝出貪腐醜聞，不僅引起烏克蘭民眾不滿，也令大力援助烏克蘭的美西方擔心自己提供的援助並沒有「用在實處」。上周，美國國務院監察長辦公室承認，由於烏克蘭政府和私營部門的腐敗，美方難以追蹤自2022年2月以來向基輔提供的數十億美元（數百億港元）用途。

面對質疑聲音，烏克蘭總統澤連斯基8月3日曾承諾將會徹底整頓吏治，「清除那些試圖沿

襲過去所有舊習慣和舊計劃的人，這些舊習慣和舊計劃在過去幾十年削弱了烏克蘭」。

烏研恢復強制官員申報資產

一些烏克蘭媒體指出，如果澤連斯基真的想要改革舊制，那麼他實際上至少應該恢復一條原有的法律。在俄烏衝突前，烏克蘭要求所有官員都定時申報自己的資產，但在2022年3月，烏克蘭國會通過決議，將這一要求在戰時

緊急狀態期間變為「選擇性申報」。因烏克蘭的戰時緊急狀態仍在持續，官員強制申報資產的要求至今未恢復。

支持烏克蘭的七國集團（G7）國家也曾集體呼籲烏克蘭恢復戰前法律，以抗擊貪腐，但據烏克蘭媒體報道，烏克蘭國會因「支持率不夠」，一直推遲相關決議。烏克蘭一名前反貪局長認為，國會議員和其他官員實際上是想借機掩蓋自己非法獲取財產的事實。

澤連斯基涉擁離岸公司網絡買豪宅

香港文匯報訊 俄羅斯媒體稱，烏克蘭一直是世界上最腐敗的國家之一。根據國際調查記者協會2021年獲得的文件，儘管總統澤連斯基公開反腐立場，但他和他的商業夥伴還是擁有一個離岸公司網絡，他們曾用這個網絡在倫敦市中心購買豪華房產。

雖然澤連斯基在2019年當選總統前將其中一家公司的股份轉讓給一名助手，但文件顯示，該公司的股息仍然支付給他的妻子。批評人士還曾指責澤連斯基及其同夥持續使用離岸賬戶

逃稅。

對於美國早前曾聲稱，由於烏克蘭普遍存在的瀆職行為和缺乏問責制度，美方無法追蹤所有援烏資金的用途。烏克蘭財政部長馬爾琴科周三在接受歐洲媒體採訪時對此作出了回應。馬爾琴科聲稱，基輔的西方支持者承認該國普遍存在的腐敗問題短期內得不到解決。但他說：「烏克蘭的腐敗現象處於20年來的最低水準，完全處於公眾監督之下。」

當被問及他是如何得出這個結論時，馬爾琴

科聲稱，這個結論來自「經驗」、「直覺」和「對數字某種理解」。馬爾琴科表示：「（烏克蘭的合作夥伴）願意接受我們可能存在腐敗的事實，由於與俄羅斯的衝突，現已經出現了新的腐敗形式。」同時他也承認，（腐敗）醜聞持續增加基輔的壓力。雖然反腐機構和公共組織正在積極行動，但得到成果前往往往要經歷一段漫長的過程。在談到有關烏克蘭國防部貪污的大量報道時，馬爾琴科承認，包括國防部在內的所有部門都存在問題。

美司法部特檢官調查亨特 拜登明年大選添變數

香港文匯報訊 美國司法部長加蘭周五任命特別檢察官韋斯，調查總統拜登之子亨特。報道指出，亨特與特拉華州檢方就逃稅指控和非法持槍指控達成的協議遭到主審法官質疑，控辯雙方未能就重新擬議的認罪協議內容達成一致。分析認為司法部此舉出乎意料，或讓有關拜登家族的問題成為明年總統大選又一變數。

加蘭出任司法部長後任命3名特別檢察官，此前兩名檢察官分別調查前總統特朗普的「密件門」和國會暴動事件相關控罪，以及拜登擔任副總統期間涉嫌不當處理機密文件。加蘭表示，考慮到亨特案的特殊情況，任命特別檢察官符合公眾利益。《華盛頓郵報》解釋，美司法部此舉將讓檢方能從聯邦層面向亨特提出指控，案件走向也可能從認罪協議變為案件審判。

《紐約時報》指出，亨特案調查範圍擴大並非白宮所樂見。拜登早前特地與亨特一同出席國宴，試圖展現對亨特的支持，以及自己作為「好父親」的形象。如今亨

特案或會分散拜登團隊競選連任的注意力，也會為共和黨提供更多針對性攻擊的機會。

大法官涉收受38項未申報款待

另外，捲入貪腐醜聞的美國聯邦最高法院大法官托馬斯再傳傳媒揭發，從共和黨民主黨籍國會議員呼籲托馬斯辭職，亦建議政府制訂更嚴格的規則約束大法官行為。美媒ProPublica披露，身為保守派大法官的托馬斯依靠富豪款待享有奢侈生活，接受的度假邀請包括環繞巴哈馬的高級遊艇之旅，數十次搭乘私人飛機和直升機，亦有數十張出席體育盛事的貴賓通行證。款待托馬斯的富豪幾乎都是共和黨金主，托馬斯則是1991年成為最高法院大法官後才認識他們。最高法院雖無成文準則，但要求大法官每年披露財務狀況，托馬斯並未申報這些饋贈，被質疑已經違規。

供水系統驗出致命桿菌 英不足一周撤回駁船難民

香港文匯報訊 英國內政部周一將一批難民送上改裝駁船安置，然而僅僅了不到一周，駁船的供水系統就被驗出足可致命的退伍軍人桿菌，已登船的39名難民不得不從船上轉移。內政部堅稱於周三首次得知情況，但英媒披露有政府承包商早在周一就收到消息，質疑政府未有做足檢測，保障難民的基本健康。

《衛報》引述消息人士稱，駁船供水系統從上月25日起開始接受定期檢測，周一時已驗出較低濃度退伍軍人桿菌。但內政部堅稱是在周三首次知悉情況，

翌日再做進一步測試確認情況。報道指出，內政部周四還安排了6名難民登船，隨後才聽取衛生局建議，分批次將難民帶離駁船。

感染退伍軍人桿菌可導致退伍軍人病，肺部感染嚴重者更或致死。《衛報》披露一封內政部郵件顯示，難民被告知如果他們出現咳嗽、精神錯亂和腹瀉等病徵，就要接受檢測。現時無人檢測結果呈陽性，但感染者可能會經過長達16天的潛伏期才出現病徵。

駁船所在的波特蘭市市長帕克斯表

示，內政部似乎未有完成每天例行檢查，「我對政府的無能感到震驚」。



◀ 難民乘坐大巴離開駁船。 網上圖片

全球新冠感染增八成 17%屬EG.5個案

香港文匯報訊 世界衛生組織(WHO)周五表示，由7月10日至8月6日，全球報告的新增新冠感染個案達到近150萬宗，較之前28日增加八成，死亡個案就減少五成八至2,500宗，很多新增個案來自西太平洋地區，有關地區的感染人數激增137%。

世衛日前將新冠病毒變異株Omicron EG.5列為需要留意的變種，指出這款變種株似乎更具傳染性，在7月中旬報告的感染個案中，有一成七屬於這款變異株，高於對上一個月的7.6%。

世衛表示，沒有跡象表明EG.5會導致更嚴重症狀，並對全球公共衛生構成低

風險，但總幹事譚德塞警告，出現更危險變種病毒風險仍然存在，可能導致感染病例和死亡人數突然增加。現時全球已有51個國家發現EG.5個案，大部分新增個案來自西太平洋地區，新個案一個月內上升超過1.3倍，而北半球的英、美、法及日本，亦出現夏季感染高峰。